

Незаслуженно забыли



Фото Александра Щербакова на доске почета.



Заметка об Александре Ивановиче в одной из местных газет.

Дмитрий ЩЕРБАКОВ
по поручению коллег, родных
и близких

5 октября исполнилось 95 лет со дня создания уголовного розыска, и все, кто служил или когда-то работал в этой структуре, отметили эту дату.

В статье «Уголовный розыск в 70-80-х годах прошлого века» отставной офицер Геннадий Стрекаловский вспомнил и поздравил ветеранов, отдавших многие годы службе в уголовном розыске Котласского ГОВД. Но почему-то далеко не все ветераны попали в тот список. В ряду таких людей, незаслуженно забытых Геннадием Стрекаловским, особенно хочется отметить подполковника милиции Александра Ивановича Щербакова, начинавшего свою трудовую деятельность в ОУР в начале 80-х годов. Его общий стаж работы в органах

внутренних дел составил более 23 лет.

Свой трудовой путь в рядах МВД будущий подполковник начинал с рядового милиционера в 1977 году. С первых дней он взял за принцип для себя полностью отдаваться работе и уже в 1980 году приказом начальника Котласского ГОВД был занесен на областную доску передовиков служб. По окончании Ленинградской средней школы милиции в 1984 году был переведен в уголовный розыск. Там он зарекомендовал себя как грамотный оперативник, способный решать сложнейшие задачи, поэтому по окончании академии МВД СССР в 1987 году получил должность заместителя начальника ОУР. В то же время приказом начальника УВД Архангельского облисполкома Александр Иванович был отмечен нагрудным

знаком «За отличную службу в МВД».

С сентября 1991-го Щербаков уже возглавил отдел уголовного розыска Котласского ГОВД. На срок его руководства пришли самые опасные и криминогенные времена для нашего города по понятным причинам, связанным с обстановкой в стране в целом. Но и в таких нелегких условиях коллектив ОУР под руководством Александра Ивановича четко выполнял поставленные задачи и являлся одним из лучших в области. Тогда никого не удивило появление статей о главном сыщике города на страницах местной газеты. Подтверждением успешной работы для Щербакова в 1994 году стал приказ министра внутренних дел о присвоении ему очередного звания подполковника милиции исключительно «за хорошую раскрываемость преступле-

ний», хотя для занимаемой должности звание майора было максимальным.

В 1995 году он встал во главе всей службы криминальной милиции в должности заместителя начальника Котласского ГОВД. О результатах его деятельности на этом месте красноречиво говорят низкие показатели преступности, потому что в работе Александр Иванович делал упор на предупреждение правонарушений и грамотную оперативную работу. В 1996 году он был удостоен медали «За безупречную службу» первой степени. Выйдя на пенсию в 2001 году, завершил службу в МВД.

В общественной жизни Александр Иванович проявил себя прекрасным спортсменом. Долгое время он являлся капитаном футбольной и волейбольной «динамовской» команды Котласа. Имеет множество наград в соревнованиях по гиревому спорту.

И вот об этом человеке совершенно забыл Геннадий Стрекаловский. Сегодня Александр Иванович в результате тяжелого заболевания существенно подорвал свое здоровье, имеет первую группу инвалидности, но мужественно переносит все тяготы своего недуга. В нашем обществе принято раздавать почести только ушедшим, хотя живым это намного важнее и приятнее. И не столько почести, сколько забота и внимание. Внимание к человеку, который большую часть своей жизни отдал на благо нашего покоя и безопасности.

Мы сердечно поздравляем Александра Ивановича с 95-летием уголовного розыска, а также с наступающим Днем полиции. Благодарим за его многолетний нелегкий труд и желаем крепости духа и уверенности в том, что все будет хорошо.